



**BALATONALMÁDI VÁROS
POLGÁRMESTERE**

8220 Balatonalmádi, Széchenyi sétány 1.
polgarmester@balatonalmadi.hu
+ 36 88 542 410

Szám: 1/105-5/2024.

ELŐTERJESZTÉS

a Képviselő-testület 2024. február 29-i ülésére

Tárgy: Szándéknyilatkozat megtétele a járóbeteg szakellátási feladatok biztosítása érdekében

Tisztelt Képviselő-testület!

Előzmények

A 2023. novemberi rendes ülés napirendi pontjai között szereplő előterjesztés részletes tájékoztatást tartalmazott az egészségügyi ellátórendszer átfogó integrációja felé mutató jogszabályi változásokról és ezek Balatonalmádi Kistérségi Egészségügyi Központ Non-profit Kft. működését (a továbbiakban: Eü. Kft.) érintő hatásairól.

Összefoglalva az alábbiakat szükséges ismét rögzíteni:

1. A járóbeteg-szakellátás az önkormányzatok számára nem kötelező, hanem önként vállalt feladat, amely feladat ellátásához szükséges pénzügyi fedezetet — az önkormányzati forrásokon túl — meghatározó mértékben a Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelő, mint egészségbiztosító (a továbbiakban: NEAK) és az Eü. Kft., mint egészségügyi szolgáltató között létrejött finanszírozási szerződés biztosítja az Egészségbiztosítási Alap terhére.
2. A finanszírozás jogszabályi alapját képező, a kötelező egészségbiztosítás ellátásairól szóló 1997. évi LXXXIII. törvény — a Magyarország 2024. évi központi költségvetésének megalapozásáról szóló 2023. évi LIII. törvény (a továbbiakban: Megalapozó törvény) elfogadása okán - 2023. július 7. napjával kiegészült — többek között — a 30.§ (1a)-(1c) bekezdésekkel, valamint a 82.§ (19)-(20) bekezdéseivel. A Megalapozó törvény módosította továbbá az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. törvény 152.§-át is, amely azzal a (4) bekezdéssel egészült ki, amely kimondta, hogy a helyi önkormányzat járóbeteg-szakellátást nyújtó egészségügyi intézményt kizárólag költségvetési szervként hozhat létre és működtethet.

Mindezen jogszabályi változások lényege akként foglalható össze, hogy a 2024. július 1. napjától a helyi önkormányzat által biztosított járóbeteg-szakellátás nyújtására az egészségbiztosítás keretében csak költségvetési szervként működő egészségügyi intézménnyel látható el, köthető finanszírozási szerződés és ezen elvárásnak nem megfelelő egészségügyi szolgáltatóval korábban megkötött finanszírozási szerződések 2024. június 30. napjával megszüntetésre kerülnek, így az Eü. Kft. és a NEAK között kötött szerződés is megszüntetésre kerül.

3. A nemzeti vagyonról szóló 2011. évi CXCVI. törvény 7.§ (1) bekezdése alapján az önkormányzatnak kötelessége a vagyona felett felelősen gazdálkodni. A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi XXIX. törvény 10.§ (2) bekezdés II. fordulata előírja, hogy az önként vállalt helyi közügyek megoldása nem veszélyeztetheti a törvény által kötelezően előírt önkormányzati feladat-és hatáskörök ellátását.

Ezen jogszabályi előírások és költségvetési lehetőségeink tükrében volt szükséges vizsgálnunk a város lakosainak járóbeteg-ellátásának biztosíthatóságát önkormányzatunk részéről.

2024. február 9. napján a Képviselő-testület elé került előterjesztésben is kifejtettem, hogy a szakellátás személyi feltételeinek biztosítása leginkább egy egyházi jogi személy tulajdonában vagy fenntartásában lévő egészségügyi szolgáltató bevonásával valósulhat meg, ezért ennek érdekében folytattuk előzetes tárgyalásokat.

Hiszen az egyházi egészségügyi fekvőbeteg intézmények ugyanolyan közfeladatot látnak el, mint a hasonló profilú állami intézmények. A finanszírozási struktúrájuk is hasonló. Fő bevételi forrásuk az állami közfeladat ellátása miatt a NEAK által folyósított teljesítmény alapú finanszírozás.

A nem állami és önkormányzati egészségügyi szolgáltatókra azonban az Eszjtv. nem vonatkozik kötelezően; ugyanis a törvény csak lehetőséget biztosít arra, hogy az egyházi jogi személy tulajdonában vagy a fenntartásában lévő egészségügyi szolgáltató foglalkoztatottjainak jogviszonyára az Eszjtv. rendelkezéseit alkalmazza.

Az egyházi jogi személy ekként a tulajdonában, illetve fenntartásában levő egészségügyi szolgáltató esetében eldöntheti, hogy a munkavállalóra alkalmazza-e az egészségügyi szolgálati jogviszonyról szóló törvényt vagy sem, ezért ez a működési modell alkalmas a leginkább a szakellátás személyi feltételeinek biztosítására. A szakellátásban részt vevő orvosok az egyházi jogi személy által működtetett egészségügyi szolgáltatónál inkább vállalnak munkát, mint az Eszjtv. keretei között az állami önkormányzati költségvetési szerveknél.

Balatonalmádi egyelőre abban a szerencsés helyzetben volt, hogy az alapellátások tekintetében nem kellett tartós orvoshiánnyal szembenéznie. Az orvostársadalom demográfiai összetétele, a nyugati országok elszívó hatása azonban térségünkben is megmutatkozik, rávilágítva az ellátások biztosításának személyi feltételeit érintő nehézségeire. Egyetlen példával szeretném ezt szemléltetni. Az Országos Kórházi Főigazgatóság Alapellátásfejlesztési Igazgatóság feladata nyilvántartást vezetni a tartósan betöltetlen háziiorvosi körzetekről. 2024. február elsején országosan 720 háziiorvosi praxis volt tartósan betöltetlen és sajnos ezek száma folyamatosan növekszik. Ebből Veszprém vármegyében található 31 praxis, ebből 10 gyermekorvosi (ebből 4 Veszprém városban tartósan betöltetlen!). Az egyházi fenntartású egészségügyi szolgáltatóval való megállapodást tehát azért tartjuk a város lakosságának ellátását legmegnyugtatóbban szolgáló modellnek, mert ezáltal látszik biztosíthatónak a szakrendelésekhez szükséges személyi állománnyal az Eszjtv. alapján a rendelési órákra leszerződni.

Fent hivatkozott megfontolások okán a képviselő-testület a 314/2023. (XI.30.) és 36/2024 (II.09.) számú határozatainak felhatalmazása alapján tárgyalásokat kezdeményeztem és folytattam a Magyarországi Református Egyház Bethesda

Gyermekkorházával annak érdekében, hogy a közfinanszírozott szakrendelések továbbra is elérhetőek legyenek Balatonalmádi város és a járás lakossága számára hosszú távon fenntartható módon, a megfelelő humán erőforrások és központi, valamint önkormányzati finanszírozás révén.

2024. február 19. napján Dr. Velkey György János, a Magyarországi Református Egyház Bethesda Gyermekkorházának főigazgatója szándéknyilatkozatában megerősítette, hogy a szakrendelések biztosítása érdekében a Kórház nyitott a társadalombiztosítás által finanszírozott járóbeteg kapacitások, feladat, területi ellátási kötelezettség és teljesítmény éves keret teljes átvételére és integrálására, valamint az Egészségházban foglalkoztatott munkavállalói állomány továbbfoglalkoztatására a 2020. évi C (Eszjtv.) törvény alapján egészségügyi szolgálati jogviszony formájában.

A szakellátási feladatokkal összefüggő tevékenység átadására vonatkozó folyamat előkészítéséhez szükséges a Képviselő-testület felhatalmazása, annak érdekében, hogy egy konkrét modell kidolgozásra kerülhessen, kitérve személyi kérdésekre, az Egészségház tárgyi feltételeinek-eszközállományának biztosítására, az üzemeltetési, bérbeadási és egyéb feladatokra, valamint arra is, hogy ebben az Eü. Kft-nek 2024. július 1. napjától milyen szerepe lehet.

Az alapellátási feladat és a védőnői szolgálat önkormányzatnál maradt részének biztosítása továbbra is az Önkormányzathoz vagy az Önkormányzat tulajdonában lévő Eü. Kft.-hez tartozna.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megtárgyalni és a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

Balatonalmádi, 2024. február 22.


Fabó Péter
polgármester



Az előterjesztést készítette: Tárnoki Renáta Sára aljegyző
Dr. Császár Melinda polgármesteri referens

A döntés meghozatala egyszerű többséget igényel.

Határozati javaslat

Balatonalmádi Város Önkormányzata Képviselő-testületének

...../2024. (.....) önkormányzati határozata

a szándéknyilatkozat megtételéről

Balatonalmádi Város Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta a „Szándéknyilatkozat megtétele a járóbeteg szakellátási feladatok biztosítása érdekében” című előterjesztést és az alábbi határozatot hozza:

1. Balatonalmádi Város Önkormányzatának Képviselő-testülete felhatalmazza a Polgármestert, hogy Balatonalmádi Város Önkormányzata képviseletében eljárva a Magyarországi Református Egyház Bethesda Gyermekkórháza egészségügyi szolgáltató irányába szándéknyilatkozatban megerősítse, hogy a járóbeteg szakellátási feladat ellátását részére átadni kívánja - a társadalombiztosítás által finanszírozott járóbeteg kapacitások, feladat, területi ellátási kötelezettség és teljesítmény éves keret teljes átadásával - ekként integrálva a feladat-ellátást átvevő által működtetett egészségügyi intézménybe a Balatonalmádi Kistérségi Egészségügyi Központ Non-profit Kft. által foglalkoztatott munkavállalói állomány – az egészségügyi szolgálati jogviszonyról szóló 2020. évi C. törvény alapján egészségügyi szolgálati jogviszony szerinti továbbfoglalkoztatása mellett.
2. A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert, hogy az önként vállalt önkormányzati feladat-ellátás átadásának folyamatát készítése elő, folytasson további egyeztető tárgyalásokat ennek körében, azzal, hogy a feladatellátás átadására a Képviselő-testületnek e tárgyban hozott további jóváhagyó és támogató döntése alapján kerülhet sor.

Felelős: Fabó Péter polgármester
Hivatali felelős: dr. Gáspár-Fekete jegyző
Határidő: azonnal

Balatonalmádi, 2024. február 29.

Fabó Péter sk.
polgármester

dr. Gáspár-Fekete Judit sk.
jegyző

